
H O R L O G E R I E

PA R I S -  DRO U OT R I C H E L I E U -  SA L L E 10
ME RC R E D I 12 D E C E M B R E 2007

H
O

R
L

O
G

E
R

I
E

M
er

cr
ed

i 
12

d
éc

em
b

re
 2

0
0

7

Couv HORL 12-07_ret:Couv HORL 12/07  21/11/07  7:28  Page 1



H O R L O G E R I E
dont la vente aux enchères publiques aura lieu à

DROUOT - RICHELIEU Salle 10
9 Rue Drouot - 75009, Paris

Mercredi 12 décembre 2007 à 14h 

SARL - SVV Agrément no 2002-365
33 rue du Faubourg Montmartre - 75009 Paris

Tél. 01 47 70 56 26 Fax 01 47 70 58 88
e-mail : svv.chayettecheval@wanadoo.fr

Experts :

et pour les montres-bracelets 

EXPOSITIONS PUBLIQUES :
le mardi 11 décembre 2007 de 11h à 18h,

le mercredi 12 décembre 2007 de 11h à 12h.

Téléphone pendant la vente et les expositions : 01 48 00 20 10

ANTHONY TURNER
Expert CNES

24, rue du Buisson Richard
78600 - Le Mesnil le Roi

Tél. 01 39 12 11 91 - Fax 01 39 62 07 22 - Port. 06 80 20 44 97 
e-mail : anthonyjturner@9online.fr

ROMAIN REA
Membre de l’Union Française des Experts

26, rue du Bac
75007 - Paris

Tél. 01 42 61 43 44 - Fax 01 40 15 05 74 - Port. 06 09 17 32 76 
e-mail : romainrea@orange.fr
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CONDITIONS DE LA VENTE

L’adjudicataire sera le plus offrant et dernier enchérisseur ; il aura pour obligation de remettre ses
nom et adresse. Les acquéreurs paieront, en sus des enchères, par lot et par tranche :

21,52%. TTC jusqu’à 100.000 € (soit 18% HT + TVA 19,6%)
11,96%. TTC à partir de 100.000 € (soit 10% HT + TVA 19,6%)

Pour les livres :
18,99%. TTC jusqu’à 100.000 € (soit 18% HT + TVA 5,5%)

10,55%. TTC à partir de 100.000 € (soit 10% HT + TVA 5,5%)

La vente est faite expressément au comptant ; en cas de paiement par chèque par l'adjudicataire, le
transfert de propriété de l'objet n'aura lieu qu'après encaissement du chèque.
Les précisions concernant l'aspect extérieur des lots ou leur état ne sont données qu'à titre indicatif.
En effet, les lots sont vendus en l'état où ils se trouvent au moment de l'adjudication. 
Les acheteurs ont la possibilité, au cours de l'exposition précédant la vente, de se renseigner sur l'état
et la valeur des lots.
Aucune réclamation concernant l'état des lots ne sera admise une fois l'adjudication prononcée.
L’acquéreur sera déclaré responsable de ses achats dès l’adjudication prononcée, le magasinage des
objets n’engageant en aucun cas la responsabilité de la S.V.V.

CONDITIONS DE PAIEMENT

Conformément à la loi, aucun paiement en espèces supérieur à 3000 € par adjudicataire résident en
France ne sera acccepté. Cette limite s’élève à 7600 € pour les autres ressortissants.
Aucun lot ne sera remis à l’adjudicataire avant encaissement des sommes dues.
En cas de paiement par Swift, eurochèque ou tout autre moyen entraînant des frais financiers,
l’adjudicataire s’engage à règler son compte net de tout frais bancaire. Par souci de simplification, il
sera perçu une somme forfaitaire de 25 €. par bordereau pour frais financiers.
Les expéditions demandées sont à la charge et sous la responsabilité de l’acquéreur, et d’après ses ins-
tructions écrites.

TERMS OF SALE

Buyers pay a commission of 21,52% (VAT included). (18,99% for books) on the hammer price.
Immediate settlement is required for all purchases.
Bids may be left with Chayette & Cheval by those who cannot attend the sale in person.

ORDRES D’ACHAT

Les Commissaires-Priseurs et les Experts se chargent d'exécuter gratuitement les ordres d'achat qui
leur sont confiés, en particulier par les amateurs ne pouvant assister à la vente. 
Les personnes désirant nous adresser des ordres d'achat, ou suivre les enchères par téléphone, sont
priées de nous faire parvenir leurs références bancaires au plus tard trois jours ouvrables avant la
vente, faute de quoi elles ne seront pas autorisées à participer aux enchères.
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LIVRES & DOCUMENTS

1. AFAHA : Bulletin Nos 1 à 7.
ens 7 vols 20 ⁄ 30

2. ANCAHA : Bulletin Nos 5 à 22, 24, 26 à 29 à 36, 42 à 53, 55 à 62.  
Ens de 49 vols.

60 ⁄ 80

3. ANTIQUORUM : lot de trente catalogues.
80 ⁄ 120

4. ANTIQUORUM :  The Art of Patek Philippe : Legendary watches & the calibre 89, Genève 1989.
Ens. 2 vols .

60 ⁄ 80

5. ANTIQUORUM :  The Art of Breguet, Genève 2 vols, 1991.
60 ⁄ 80

6. ANTIQUORUM :  The Art of  Rolex, Vicenza 1992: The Van Cauwenbergh Collection, Hong 
Kong 1989.

ens 2 vols  50 ⁄ 60

7. BASSERMANN-JORDAN, Ernst von & BERTELE, Hans von. Montres, horloges et pendules, 
Braunschweig 1972 ; BELMONT, Henry-Louis. La montre : méthodes & outillages de fabrication du
XVIe  au XIXe siècle. De la naissance de la montre à la période proto-industrielle, Besançon 1991 ;
PEARSALL, Ronald. Montres et pendules, 1998 et 4 autres volumes.

60 ⁄ 80

8. BOURDAIS, Marcel. 1001 secrets d'ateliers. Recettes & procédés nouveaux et pratiques à l'usage 
des horlogers ..., 15e édition 1929 ; BULLE, Philipe. Recueil de procédés illustrés de rhabillage d'horlogerie,
1927 ; SOULIER, Alfred. Traité de galvanoplastie, 1943 ; LENORMAND, S. JANVIER et
MAGNIER, D ; Nouveau manuel complet de l'horloger, 1863 (réédition in-facsimile, 1977).          

50 ⁄ 80

9. BRILLIE FRERES, Horloges électriques Brilliés, s.d. [vers 1935]. Couverture en papier imprimé, 
pp. 40, illustré.

80 ⁄ 90

■ Très rare catalogue du fabricant renommé de régulateurs, chronographes et des systèmes de dis-
tribution de l'heure électrique.

10. BUOT, Charles. Cours de cosmographie ou éléments d'astronomie, 2e édition Paris 1856. In-8°,
demi- chagrin vert et plats marbrés (usures et manques), dos doré, 291 pp. 3 pls dépl. lithogra-
phiées.

60 ⁄ 80

3
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11 CARDINAL, Catherine. Ferdinand Berthoud 1727-1807. Horloger mécanicien du roi et de la 
marine, La Chaux-de-Fonds 1984. Pet. in-4°, plats en papier imprimé (usés), pp. 343, illus.    40/60

■ Exemplaire avec dédicace de l'auteur

12. CARDINAL, Catherine, Les Montres du Musée du Louvre, tome 1 La Collection Olivier, Paris 
1984 ; CARDINAL, Catherine,  La Révolution dans la mesure du temps, calendrier républicain, heure
décimale 1793-1805, La Chaux de Fonds 1989 ; BRUTON, Eric. Histoire des horloges, montres et pen-
dules, 1980.

50 ⁄ 80

13. CHAPUIS, Alfred. Automates, machines automatiques et machinisme, Genève 1928. Broché, pp. 
114 + [xviii, publicités].

40 ⁄ 60

■ Ouvrage peu commun.

14. [CATALOGUES de VENTE] Catalogues de l’Etude Chayette et autres.
un lot  50 ⁄ 60

15. [CATALOGUES de VENTE], maisons variées.
un lot 50 ⁄ 60

16. [CATALOGUES] ; Un lot de catalogues de fabricants et fournituristes. 
50 ⁄ 80

17. CLUTTON, Cecil. Collector's Collectioni, 1974 ; BALVAY, Lucien C. Evolution de l'horlogerie. 
Du cadran solaire à l'horloge atomique, 1968 ; GAZELEY, W. J. Clock and watch escapements, 3e 
impression 1976 ; AUBERSON, Robert. Les Cotes de l'horlogerie anncienne, 1981 et 6 autres volumes.  

80 ⁄ 100

18. CROM, Theodore R.  Horological Wheel-cutting machines 1700-1900, Gainesville 1970. Pp. 
150 illus. 

50 ⁄ 80

19. DANIELS, George. The Art of Breguet, Londres & New York 1975. In-fol, dw, pp. xii + 
394, nombreuse illus.

80 ⁄ 120

20. DOCUMENTATION, un lot de catalogues et textes, en partie en ph/copie. 30/40

21. DOCUMENTATION, un lot de catalogues et textes dont la partie d'horlogerie de l'Encyclopédie 
de Diderot et D’Alembert in-facsimile.

40 ⁄ 60

22. DE FONTENELLE, Julia. Nouveau manuel complet du bijoutier, du joaillier, de l'orfèvre, du graveur
sur métaux et du changeur, 2 tomes 1855. Broché (très usé, dos cassé, déchirures et manques), pp. viii
+ 442 ; 336 + [72, catalogue Roret].

40 ⁄ 60

■ Ouvrage fondamental dans la nouvelle édition de F. Malpeyre.

23. GAZELEY, W. J. Clock and watch escapements, 4e impression 1976; SMITH, Alan. Clocks and 
watches, 1975.  Waterbury Clocks. The complete illustrated catalogue of 1893 (ré-édition in-facsimile), 
1983 et 6 autres volumes.

ens 9 vols.  50 ⁄ 60

24. GIBERTINI, Dante & JAQUET, Eugène. La réparation des pendules, 4e éd. 1974 ; 
CHAVIGNY, Richard. La Pendule de Paris 1750-1950, 1983. 
MATTHEY, J.P. Le pendulier Neuchâtelois, et un autre.

ens. 4 vols 60 ⁄ 80

25. HAUKSBEE, Francis. Expériences physico-mécanique sur différens sujets, et principalement sur la 
lumière et l'électricité, produites par le frottement des corps, Paris 1754. In-8°, pl. bas. marbré de
l'époque. 
Tome I seul ;

80 ⁄ 120
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26. JANNETTAZ, Ed. FONTENAY, E. VANDERHEYME. & COUTANCE, A.  Diamants et pierres 
précieuses cristallographie, descriptions, emplois, évaluation, commerce. Bijoux, joyaux, orfèvreries au
point de vue de leur histoire et de leur travail, 2e édition 1881. In-8°, demie toile et plats marbrés (reliu-
re postérieure), pp. xii + 580 avec 346 gr. sur bois dans le texte :  fp. en chromolithographie.

80 ⁄ 120

27. JANVIER, Antide ; Manuel chronométrique ou précis de ce qui concerne le temps, ses divisions, ses 
mesures, leurs usages etc. 1821. In-12°, demie basane, plats marbrés, dos doré, pp. 27 + [i, corrigenda]
avec fp & 5 pl dépl. gravées. Quelques cahiers brunis.

300 ⁄ 400

■ Bon exemplaire de la 3e édition, augmentée.

28. JENDRITZKI, H. L'horloger moderne et son tour, 1959 ; JENDRITZKI, H & MATTHEY, 
J.P. Repairing antique  pendulum clocks, 1973 ; JENDRITZKI, H. Le Manuel suisse de l'horloger 
rhabilleur, 1970.

ens 3 vols 60 ⁄ 80

29. JUST. [Catalogue] de Garnitures de cheminées, pendules, pendulettes, montres, s.d. [vers 1930]. 
MATHEZ, Auguste. Fournitures et outillages pour l'horlogerie et bijouterie, s.d. [vers 1920].

ens. 2 catalogues 20 ⁄ 30

30. LAVET, Marius. Les horloges de commutation à mouvements mécaniques remontés ou non 
électriquement, 1949.

60 ⁄ 80

31. MAITZNER, Francis & MOREAU, Jean. La Comtoise, la Morbier, la Morez, Histoire et technique,
nouvelle édition 1976.

120 ⁄ 150

■ Exemplaire correct d'un ouvrage devenu introuvable.

32. [MONTRES BRACELET]. Lot de catalogues de marques (Breguet, Breitling, Rolex, Ebel &c). 
Années 1990 et 2000.

30 ⁄ 50

33. PLANCHON, Mathieu. Musée rétrospectif de la classe 96 Horlogerie à l'Exposition Universelle 
Internationale de 1900 à Paris. Rapport, Paris 1900. Broché (déchirures), pp. 150, illustré.    

120 ⁄ 150 

34. PRASTEU, Jean. Les Automates, 1968 ;
50 ⁄ 80

35. SAUNIER, Claidius. Traité des échappements et des engrenages (1855), réédition 1977.
50 ⁄ 80 

36. SCHULTZ, W. L'Horloger à l'établi. Guide pratique du réparateur et du repasseur, 8e éd. traduit 
par Ch. Gros s.d. [vers 1925]. PIGNET, H. L'apprenti horloger. Manuel pour maîtres d'apprentissage
et cours d'études à l'usage des apprentis, 2e éd. revue et corrigé. S.d. [vers 1930].

ens 2 vols 80 ⁄ 90

37. TARDY. Les coqs de montre 1969 ; TARDY, Les Echappements de montres ; GIBERTINI, Dante 
& JAQUET, Eugène. La réparation des pendules, 2e éd. 1948 ; La Montre automatique suisse, 
1954 et 6 autres vols.

ens 10 vols 80 ⁄ 120

38. TARDY ; La Pendule française 3 vols. S.d. [vers 1940]. Gr. in-4°, broché. 
ens 3 vols 60 ⁄ 80

■ PREMIERE édition.

39. TARDY ; La Pendule française 3e éd., 3 vols. 1974-5. Gr. in-4°, broché.
ens 3 vols 120 ⁄ 180

40. TARDY ; La Pendule française 3e éd., 3 vols. 1974-5. Gr. in-4°, broché.
ens 3 vols 120 ⁄ 180

41. TARDY ; La Pendule française tome 1 & 3,  3e édition 1974, tome 2, 2e édition 1962. Gr. in-4°, broché.
ens 3 vols 120 ⁄ 150
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42. TARDY ; La Pendule française,tome 1 seul, 2e éd. 1967. Gr. in-4°, broché.
30 ⁄ 50

43. TARDY. Bibliographie de la mesure du temps, 2e édition 1980.
40 ⁄ 60

44. TARDY. Les pierres précieuses, les pierres dures, les perles, l'ambre, l'écaille, l'ivoire et la repression 
des fraudes, 4e éd. 1965. Pp. 675 ; Le Même, 1ère édition, 1945 ; AUBERT DE LA RUE, Edgar.
Pierres précieuses et pierres dornamentation..., 1928 ; VERLEYE, Léon.  Les Pierres précieuses et les
perles, 3e éd. 1933. et 2 autres vols.

40 ⁄ 60

45. THIOUT ; Traité de l'horlogerie, mécanique et pratique..., Paris (1741), réédition 1972. In-4°, 
reliure toile, 2 tomes en un pp. xxvi + 400 + [vi, corrections] + [xiv, lettres de Julien Le Roy et
Thiout] avec 40 pl. dépl.

120 ⁄ 180

46. UNGERER, Alfred. Les horloges d'édifice, leur construction, leur montage, leur entretien..., 
[1927]. In-8°, pp. 334, illus.

80 ⁄ 120

OUTILLAGE

L e s  m a c h i n e s  à  a r r o n d i r

47. Machine à arrondir en laiton et acier, diamètre du volant 17cm.
Machine à mouvement vertical, tendeur à l'horizontal, montée sur socle en chêne à tiroir contenant
quelques fraises.

300 ⁄ 400

48. Machine à arrondir en maillechort, diamètre du volant 17cm.
Machine à mouvement horizontal, tendeur en hauteur, montée sur socle en acajou blond à tiroir 
complet des accessoires.

400 ⁄ 500

49. Machine à arrondir en maillechort, diamètre du volant 18,5cm.
Machine à mouvement vertical, tendeur à l'horizontal, montée sur socle en acajou à tiroir complet 
des accessoires.

400 ⁄ 600

50. Machine à arrondir en maillechort, diamètre du volant 20cm.
Machine à mouvement vertical par levier placé au-dessus de la poulie, tendeur à l'horizontal, 
montée sur socle en chêne.

400 ⁄ 500

51. Machine à arrondir en maillechort, diamètre du volant 17cm.
Machine à mouvement vertical par levier placé parallèle à la poulie, tendeur à l'horizontal, montée 
sur socle en acajou.

300 ⁄ 400

52. Machine à arrondir en laiton et acier, diamètre du volant 15.5cm.
Machine à mouvement horizontal par levier, tendeur à l'horizontal, fraise montée en support 
amovible sur charnière, l'ensemble monté sur un socle en acajou clair.

400 ⁄ 500

53. Machine à arrondir en maillechort, diamètre du volant 15.5cm.
Machine à mouvement horizontal, tendeur horizontal, montée sur socle en acajou blond à tiroir 
complet des accessoires.

300 ⁄ 400
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54. Machine à arrondir en maillechort et fonte de marque 'P déposé', diamètre du volant 18,5cm.
Machine à mouvement vertical l'ensemble des poulies et la porteuse des fraises étant soulevée par 
le levier pendant que la pièce à travailler reste immobile sur un socle en fonte vissé sur une base 
en acajou blond.

400 ⁄ 500

55. Machine à arrondir en laiton et acier, diamètre du volant 17cm.
Machine à mouvement vertical, tendeur horizontal, montée sur socle en acajou à tiroir complet 
des accessoires.

400 ⁄ 500
Voir la reproduction p. 9

56. Machine à arrondir en laiton et acier, diamètre du volant 18cm.
Machine à mouvement vertical l'ensemble des poulies et la porteuse des fraises étant soulevée par 
le levier pendant que la pièce à travailler reste immobile. Socle en acajou blond.

300 ⁄ 400

57. Machine à arrondir en maillechort signé ''Emile Kopp fabrique Couvet', diamètre du volant 20cm.
Machine à mouvement horizontal par engrenages, tendeur en hauteur, montée sur socle en acajou 
blond.

300 ⁄ 400

58. Machine à arrondir en laiton et acier, diamètre du volant 16cm.
Machine à mouvement latéral par vis, socle en acajou blond. 300 ⁄ 400

L e s  B u r i n s  f i x e

59. Burin fixe en laiton et acier, diamètre du plateau 11.5cm. (160) 500 ⁄ 600

60. Burin fixe en laiton et acier, diamètre du plateau 12cm.
Entraînement par poulie, tendeur en hauteur, chiens à ressort, socle en acajou blond. 600 ⁄ 800

61. Burin fixe en laiton et acier, diamètre du plateau 13cm.
Entraînement par engrenages, chiens à ressort, socle de présentation en plexi.. 600 ⁄ 800

62. Burin fixe en laiton et acier, diamètre du plateau 12cm.
Entraînement par engrenages, chiens à ressort, socle de présentation en plexi.. 600 ⁄ 800

63. Burin fixe en laiton et acier, entraînement par engrenages, socle de présentation en plexi.
500 ⁄ 600

64 Burin fixe en laiton et acier, diamètre du plateau 13cm.
Entraînement par engrenages, chiens à ressort, socle en métal chromé. 1.000 ⁄ 1.200

65. Burin fixe en laiton et acier, diamètre du plateau 12 .5cm.
Entraînement par poulie, tendeur en hauteur, chiens à ressort, accessoires, socle en acajou blond.

1.200 ⁄ 1.500
Voir la reproduction p. 9

66. Burin fixe en laiton et acier, diamètre du plateau 13cm.
Entraînement par engrenage, chiens à ressort, Accessoires, socle en laiton monté sur une plaque 
de chêne.

1.200 ⁄ 1.500

7
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Va r i a

67. Tour en acier, complet dans son coffret. 250 ⁄ 300

68. Machine à régler  le longueur des spiraux pour ancres signée 'F. Schneidel - Robert Chaux de 
Fonds', début XXe siècle. Laiton et métal chromé, avec son étui.

80 ⁄ 120

69. Machine à régler  le longueur des spiraux pour cylindres signée 'Grosjean Redard Chaux 
de Fonds 1403', début XXe siècle. Laiton chromé, avec son étui et une potence de rechange.

80 ⁄ 120

70. Outil à planter en laiton. 30 ⁄ 50

71. Trois outils à pivoter dans leurs écrins. 60 ⁄ 80

72. Trois outils à pivoter signés dont un en bronze. 40 ⁄ 60
. 

73. Trois outils à pivoter signés. 40 ⁄ 60

74. Trois outils à pivoter dont deux signés de 'Carnache Frères Besançon'. 40 ⁄ 60

75. Outil à planter en laiton avec son étui en chagrin rouge doré. 150 ⁄ 180

76. Tour à pivoter dans son étui avec l'arc. 120 ⁄ 150

77. Outil à planter adapté au tour. 80 ⁄ 120

78. Outil à polir les têtes de vis dans son coffret. 100 ⁄ 120 

79. Filière en fer signée '4153 Jovbert à Paris ma faite en 1783, 83 trov Prix 38 l[ivres].', 
24.2cm x 4.1cm 120 ⁄ 150

80. Outil à polir les têtes des vis dans son coffret. 60 ⁄ 80

81. Eléments d'un Outil à polir les têtes des vis, un tour à pivoter, un potence 'Seitz', une potence à vis
40 ⁄ 60

82. Tour Wolf Jahn à long banc (40cm) avec accessoires dont un contre-poupé et pinces de 8.
300 ⁄ 350

83. Petit chariot croisé. 250 ⁄ 300

84. Tour Wolf Jahn avec banc de 20cm diamètre, pinces de 6, deux contre poupés dont une cassée.
250 ⁄ 300

85. Tour 'Star' dans son coffret avec chariot, deux contre-poupés et pinces à 8. 1.000 ⁄ 1.200

86. Tour en acier, dans son coffret. 250 ⁄ 300

87. Tour à percer les écorces de cylindre en acier, longueur 38cm. 
Belmont 1, opération 1, 162. 250 ⁄ 300

Voir la reproduction p. 9

88. Machine à fendre et à tailler les roues, XIXe siècle.
Machine en acier et laiton avec pied en fer, ajustements latéraux et en inclinaison, engagement par 
engrenage, adaptation au moteur électrique. 4.000 ⁄ 5.000

Voir la reproduction p. 9

8
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65

87 - 55

89 - 88
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89. Machine à fendre et à tailler les roues, signée 'David Petitpierre à Couvet Comté de Neuchatel en 
Suisse', vers 1765.
Pieds à pont en fer portant le support en acier pour le plateau-diviseur en laiton. Manivelle avec 
poignée en bois pour actionner le 'cutter' sur platine à charnière, alidade en acier à arc. 
Diamètre du plateau 23cm.

5.000 ⁄ 6.000

■ David Petitpierre, fils de Samuel, est apprenti de David Guye à Motiers en 1739.  Il se fixe à
Couvet après avoir travaillé à Genève et à Neuchâtel. En 1768 il est mentionné comme 'lieute-
nant des grenadiers et horloger'. Il se noie le 15 janvier 1771.
■ Alfred Chapuis, Histoire de la pendulerie neuchâteloise, 1917, 482.

Voir la reproduction p. 9

D I V E R S

90. Petite balance de diamantaire signée 'L. Exupère 71 rue de Turbigo Paris', vers 1900.
Balance en acier poli  avec jeux de poids dans son coffret en acajou. Bon état. 150 ⁄ 200

91. Porte-montre  électrique en forme de chat, monté sur un socle qui dissimule une pile et les fils 
de contact; il regarde un panier dans lequel on place une montre. Une fois le contact établi par un
interrupteur sur l'un des côtés du socle, la lumière sortant des yeux du chat illumine le cadran de
la montre.  
13.5cm. 40 ⁄ 50

92-99 Pas de lots.
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MONTRES-BRACELETS

ARNAUD
100. Chronographe quartz en acier.

400 ⁄ 500
BREITLING

101. Antares world no 11125, homme, acier, lunette tournante, cadran argenté, dateur, automatique. 
Cadran, boîtier et mouvement signés.

300 ⁄ 400
BULOVA

102. Homme, or, dateur, cadran doré, trotteuse au centre.
150 ⁄ 200

CAUNY
103. Femme en or, cadran argenté,

150 ⁄ 200
ETERNAMATIC

104. Homme, acier et plaqué or, automatique, dateur.
150 ⁄ 200

EZOR
105. Ronde, acier et plaqué or, trotteuse au centre.

150 ⁄ 200
GIRARD-PERREGAUX

106. Homme, ronde, acier, automatique, cadran noir, chiffres bâtonnets, secondes au centre, dateur.
600 ⁄ 700

Voir la reproduction p. 14
LANCEL

107. Femme, rectangulaire, acier et plaqué or, quartz, certificat, étui, 1982.
150 ⁄ 200

LONGINES
108. Homme, ronde, or , date par guichet, trotteuse au centre.

600 ⁄ 800
Voir la reproduction p. 14

OMEGA
109. Femme, or, modèle 'de Ville'.

150 ⁄ 200
SARCAR

110. Homme, carrée, acier, cadran noir, quartz. 
150 ⁄ 200

SEIKO
111. Ronde, homme, '5 Sports' en acier, cadran noir, date et jour de la semaine.

300 ⁄ 400
SEIKO

112. Ronde, homme, acier '5Actus', date, automatique.
200 ⁄ 300

TISSOT
113. Rectangulaire, acier.

150 ⁄ 200
VACHERON CONSTANTIN

114. Femme squelette en or, signée, no 564321, échappement à ancre, 1985.
Avec certificat.

2.000 ⁄ 3.000
Voir la reproduction p. 14

11
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UNIVERSAL GENEVE
(CBM = cadran, boîtier et mouvement signés)

115 En acier, ronde, no 170458 vers 1955.
Cadran argenté et guilloché avec index épis et bâtons. 
Mouvement calibre U332 ; CBM, D. 35mm 250 ⁄ 300

116 En acier et nickel chromé, ronde, no 312303/4,  vers 1955.
Cadran crème avec index épis et bâtons. 
Mouvement calibre U1200 ; CBM, D. 37mm 350 ⁄ 400

117 En acier et nickel chromé, ronde, no 312301/3,  vers 1956.
Cadran doré rayon de soleil avec index épis et bâtons. 
Mouvement calibre U1200 ; CBM, D. 38mm 250 ⁄ 300

118 En plaqué or laminé avec attaches cornes stylisées, ronde, no 1409210,  vers 1949.
Cadran crème avec index appliqués. 
Mouvement calibre U267 ; CBM, D. 35mm 350 ⁄ 400

119 En or, ronde, anses griffes, fond clippé, no 1108142,  vers 1945.
Cadran argent avec index pointes appliqués et chiffres arabes peints. Trotteuse à 6 heures. 
Mouvement calibre U264 ; CBM, D. 33mm. 600 ⁄ 700

120 En or, ronde, anses godronnées, fond clippé, no 1944-27,  vers 1944.
Cadran argent avec index bâtons appliqués or. Trotteuse à 6 heures. 
Mouvement calibre U128 ; CBM, D. 34mm. 700 ⁄ 800

121 En or, ronde, fond clippé, no 1995057,  vers 1957.
Cadran argent avec index bâtons et chiffres arabes appliqué or. Trotteuse au centre. 
Mouvement calibre 1005 ; CBM, D. 34mm. 700 ⁄ 800

122 En or rose, ronde, fond clippé, no 112314,  vers 1950.
Cadran noir avec index bâton appliqués or. Trotteuse à 6 heures. 
Mouvement calibre U1200 ; CBM, D. 35mm. 700 ⁄ 800

123 En or rose, ronde, fond clippé, no 1495822,  vers 1950.
Cadran deux tons crème et argent avec index et chiffres arabes appliqués or. Dateur à 3 heures  
trotteuse  au centre. 
Mouvement calibre U267G ; CBM, D. 35mm. 700 ⁄ 800

124 En or rose, ronde, anses cachées, fond clippé, no 1749254, vers 1950.
Cadran cuivre, aiguilles or. Trotteuse au centre. 
Mouvement calibre U332 ; CBM, D. 34mm. 700 ⁄ 800

125 En or, 'Universal Mauboussin' ronde, fond clippé, no 2266939, vers 1962.
Cadran argent avec index bâtons appliqués or. 
Mouvement calibre U820 ; CBM, D. 33mm. 550 ⁄ 600

126 En acier, carrée, attaches débordantes godronnées, no 20605,  vers 1945.
Cadran argent avec chiffres arabes miroir. Trotteuse à 6 heures. 
Mouvement calibre U265. CBM. 
Bracelet porc de l'époque avec boucle 'universal' acier.D. 33mm. 350 ⁄ 400

12
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127. En acier, no 28214,  vers 1963.
Cadran gris ardoise rayonnant. 
Mouvement calibre U820. CBM. 28mm. 
Bracelet & boucle d'origine. 280 ⁄ 300

128. En or rose, carrée galbé, lunette striée à secteurs, vers 1955.
Cadran crème argenté sectorisé, trotteuse au centre. 
Mouvement calibre U1005. CBM. 26mm. 550 ⁄ 600

129. En or rose, carrée galbé, vers 1965.
Cadran rond or, fond clippé. 
Mouvement calibre U820. CBM. 28mm. 500 ⁄ 600

130. En or jaune, carrée galbé, no 2268196 vers 1962.
Cadran rond argent, fond clippé. 
Mouvement calibre U820. CBM. 28mm. 400 ⁄ 500

131. En or, rectangulaire avec tiges vissées, Hermes, no 24968 vers 1930.
Cadran or rose brossé avec chiffres et index lacqués, aiguilles bâtons en acier bleui. 
Mouvement calibre U233. CBM. 22 x 42mm. 800 ⁄ 1.000

132. En or rose dans le goût d'Hermès, rectangulaire avec tiges vissées, vers 1930.
Cadran or rose brossé avec chiffres et index lacqués, aiguilles bâtons en acier bleui. 
Mouvement calibre U220. CM. 20 x 32mm. Bracelet et boucle Universal. 650 ⁄ 800

133. En or, carrée avec anses cachées, no 183107 vers 1955.
Cadran argent avec chiffres appliqués. 
Mouvement calibre U258. CBM. 26 x 38mm. Boîtier et boucle ardillon 650 ⁄ 800

134. En or, rectangulaire, no 2301474 vers 1963.
Cadran or avec index bâtons or. 
Mouvement calibre U301. CBM. 26 x 27mm. 650 ⁄ 1.000

135. En or rose, carrée avec attaches bec d'aigle à double godron, no 1309528, vers 1946.
Cadran crème avec trotteuse au centre. 
Mouvement calibre U265. CBM. 26 x 41mm. Bracelet galuchat. 800 ⁄ 1.000

136. En or 14 k, carrée avec attaches bec d'aigle, no 1213251, vers 1945.
Cadran argenté avec index bâtons en or, trotteuse au centre. 
Mouvement calibre U265. CBM. 27 x 30mm. 550 ⁄ 800

137. En or, rectangulaire bombée avec attaches cornes de vaches, lunette à facettes, no 1698116, vers 1955.
Cadran argent à rayures avec index bâtons en or. 
Mouvement calibre U332. CBM. 26 x 42mm. 800 ⁄ 1.000

138. En or, rectangle curvex Pierre Cardin, no 142164.
Cadran or avec chiffres romains peints, aiguilles en acier bleui. 
Mouvement calibre U42. CBM. 24 x 30mm. 550 ⁄ 800

139. En or, tonneau avec anses cachées, Pierre Cardin, no 142167.
Cadran anthracite avec index et aiguilles bâtons en or. 
Mouvement calibre U42. CBM. 24 x 34mm. 550 ⁄ 800

140. En or gris, tonneau,  no 2508103, vers 1966.
Cadran ovale avec chiffres romains peints. 
Mouvement calibre U42. CBM. 28 x 24mm. 550 ⁄ 800

141. En or, rectangulaire, vers 1962.
Cadran argent, aiguilles en or. 
Mouvement calibre U820. CBM. 30 x 32mm. 400 ⁄ 600        
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142. En or, rectangulaire, no 372256, vers 1963.
Cadran argent, index bâtons appliqués. 
Mouvement calibre U42. CBM. 27 x 22mm. 400 ⁄ 600        

143. En acier, automatique, fond vissé, no 20207, vers 1951.
Cadran acier deux tons, trotteuse au centre. 
Mouvement au buttées, calibre U138. CBM. D.36mm. 550 ⁄ 800         

144. En or automatique, ronde,  no 2096416, vers 1960.
Cadran argenté, avec index et aiguilles bâtons en or, dateur. 
Mouvement calibre U218.2. CBM. D.34mm. 650 ⁄ 900

145. En or, automatique, ronde 'Golden shadow' no 246005, vers 1965.
Cadran argenté avec chiffres romains peints. 
Mouvement à micro rotor calibre U66. CBM. D.32mm. 600 ⁄ 800        

146. En or, automatique, carrée 'Golden shadow', vers 1975.
Cadran en or avec chiffres romains peints. 
Mouvement à micro rotor calibre U66. CBM. D.31 x 37mm. 600 ⁄ 800        

147. En or, automatique, carré galbé 1re génération no 1865891/103591, vers 1956.
Cadran or, lunette striée à secteur. 
Mouvement à micro rotor calibre U215. CBM. 30mm. 800 ⁄ 1.200

148. En or, automatique, ronde no 166111, vers 1968.
Cadran or brossé avec index et aiguilles bâtons. 
Mouvement à micro rotor calibre U166. CBM. D.32mm. 600 ⁄ 800        

149. En or, automatique, ronde 'Polerouter'.
Cadran or, trotteuse au centre. 
Mouvement à micro rotor calibre U215. CBM. D.36mm.  400 ⁄ 600        

150. En acier, automatique, tonneau fond vissé, 'Polerouter', vers 1965.
Cadran saumon gaufré, index appliqués, trotteuse au centre. 
Mouvement à micro rotor calibre U266. CBM. D.35mm. 600 ⁄ 800        

151. En or, automatique, ronde fond vissé, 'Polerouter' de luxe, vers 1965.
Cadran or, aiguilles or, trotteuse au centre. 
Bracelet cuir avec boucle ardillon en plaqué or, signés.  
CBM. D.36mm. 1.000 ⁄ 1.500        

152. En acier, ronde, poussoirs ronds, fond vissé, chronographe 'Compax' no 23966767, vers 1963.
Cadran argent avec trois compteurs, aiguilles 'dauphine'. 
Mouvement calibre U130. CBM. D.36mm. 1.000 ⁄ 1.500        

153. En or rose, ronde, chronographe  no 1361597, vers 1949.
Cadran argenté rayon de soleil avec échelle tachymétrique rouge. 
Mouvement calibre U287. CBM. Initiales discrète 'EB' au dos. D.37mm 1.600 ⁄ 2.000        

154. En acier, ronde à grande ouverture, no 849248,  vers 1941.
Cadran crème avec index épis et chiffres appliqués or. 
Mouvement calibre U263 ; CBM,  bracelet et boucle ardillon en acier d'origine. 
D. 36mm 350 ⁄ 400

16
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155.       OMEGA, vers 1950.
Montre bracelet en or, boîtier rond, anses gouttes d'eau, cadran crème avec index appliqués or, 
petite trotteuse à 6 heures. Mouvement mécanique. Cadran, boîtier et mouvement signés.

400 ⁄ 600 

156.   OMEGA, vers 1970.      
Montre bracelet en acier, boîtier tonneau, cadran noir, dateur à 3 heures. Mouvement 
automatique. Cadran, boîtier et mouvement signés. 40 ⁄ 60

Voir la reproduction p. 14

157.    HERMA, vers 1970.
Chronographe « le Mans »  en métal chromé. Cadran deux compteurs rallye.
Mouvement mécanique. 220 ⁄ 250

Voir la reproduction p. 14

158.    ZENITH, vers 1940.
Montre rectangulaire en acier. Cadran argent. Mouvement de forme, mécanique manuel.

180 ⁄ 200
Voir la reproduction p. 14

159.    OMEGA, vers 1930.
Montre forme coussin en argent. Cadran email. Mouvement mécanique manuel.               150 ⁄ 180

Voir la reproduction p. 14

160.    JAEGER, vers 1980.
Montre de dame ovale en plaqué or. Cadran chiffres romains. Mouvement mécanique manuel. 

80  ⁄ 120
Voir la reproduction p. 14

161.    TITUS, vers 1950.
Chronographe en or, deux compteurs. Mouvement mécanique manuel.     450 ⁄ 500

Voir la reproduction p. 14

162.    SEIK, vers 1980.
Chronographe à quartz « Sports 100 » en métal noirci. 150 ⁄ 180

Voir la reproduction p. 14

163.    NATIONAL WATCH  vers 1950.
Montre ronde en or, triple quantième. Mouvement mécanique. 500 ⁄
550

Voir la reproduction p. 15

164.    LEROY & Fils, Vers 1930.
Montre bracelet en métal chromé, boîtier rectangle. Cadran noir avec chiffres arabes peints, petite 
trotteuse à 6 heures. Mouvement mécanique. Cadran signé. 

200 ⁄ 250
Voir la reproduction p. 15

165. EBEL, vers 1930.
Montre tortue en métal à guichets. Mouvement mécanique manuel. 300 ⁄ 330

Voir la reproduction p. 15

166. ANONYME, vers 1930.
Montre carré en métal à capot. Cadran gris, chemin de fer, chiffres romains et index cuivrés. 
Mouvement rond mécanique manuel. 

200 ⁄ 250
Voir la reproduction p. 15

167. EBEL, vers 1950.
Montre ronde en métal chromé. Mouvement mécanique manuel. 80 ⁄ 120

Voir la reproduction p. 15
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168. ROLEX, vers 1940.
Montre rectangulaire, boîtier à facettes en acier, cadran secteur. Mouvement de forme, mécanique 
manuel.   Référence : 2151. Boite, mouvement et cadran signés.

2.800 ⁄ 3.000
Voir la reproduction p. 15

169 MOVADO, vers 1950.
Belle montre bracelet en métal plaqué or, boîtier rond, cadran deux tons crème et argent avec 
indication jour / mois par guichet, dateur  par aiguilles, petite trotteuse à 6 heures. Mouvement 
mécanique. Cadran et boîtier signés.

650 ⁄ 750
Voir la reproduction p. 15

170.   IWC, vers 1880.
Montre savonnette en or rose 14K. Cadran émail, chiffres arabes.

850 ⁄ 950
Voir la reproduction p. 15

171.    ZENITH, vers 1900.
Montre de poche, réveil en métal. Cadran émail. Réglage du réveil à midi. 

400 ⁄ 450
Voir la reproduction p. 15

172.    JAEGER LECOULTRE ADOS vers 1930.
Pendulette réveil de voyage, cadran cuivre avec chiffres arabes peints, gainerie cuir. Mouvement 
mécanique 8 jours.

150 ⁄ 250 

173.    JAEGER LECOULTRE  ADOS-BAROMETRE – THERMOMETRE vers 1930.
Rare et belle pendulette réveil, baromètre, thermomètre, cadran crème avec chiffres arabes peints, 
indication du jour par guichet à 6 heures et dateur par aiguilles. Mouvement mécanique 8 jours.

400 ⁄ 500
Voir la reproduction p. 15
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MONTRES DE POCHE

200. MONTRE A VERGE en émail polychrome signée 'Salomon Chesnon à Blois', troisième quart du 
XVIIe siècle.
Cadran en émail, le centre peint d'une scène représentant Flore et Cupidon dans un paysage,
chiffres romains, une seule aiguille en fer, pourtour ciselé ; mouvement en laiton doré, fin coq à
pied ajouré et gravé, disque en argent pour le réglage par vis sans fin, échappement à  verge, balan-
cier en laiton, piliers balustres ; boîtier couvert d'un décor symétrique de fleurs et de feuillages autour
de motifs de soleil en émail champlevé blanc et bleu (accidents), lunette assortie.
D. 31mm.

20.000 ⁄ 24.000

■ Salomon Chesnon le jeune (1614-1683), protestant, fut fils de Salomon Chesnon I. Il est
apprenti de son beau-frère Abel Maupas, et établit son propre atelier un peu avant 1639. En 1642
il se marie avec Sarah Villamoine. Outre sa production de montres, quelques cadrans solaires de
sa production sont connus.

Voir les reproductions p. 25

201. MONTRE A VERGE de type 'oignon', signée 'Villiet Fecit', vers 1690.
Cadran en émail blanc avec chiffres arabes (postérieur et accidents), une seule aiguille (postérieure) ;
mouvement en laiton doré, grand coq en argent représentant Apollon jouant du luth avec deux
Amours, petit disque de régulateur, boîtier en laiton doré finement gravé d'un décor symétrique
mêlant oiseaux et têtes grotesques avec des feuillages et motifs géométriques entrelacés, lunette gra-
vée des mêmes motifs. 
D. 59mm. 700 ⁄ 800

■ Montre munie d'un coq exceptionnel.

202. MONTRE A VERGE de type 'oignon', signée ‘Huvé à Paris’, vers 1700.
Cadran en émail blanc (fêlures), chiffres romains, une seule aiguille en acier bleui ; mouvement en 
laiton doré, grand coq gravé avec guichet pour laisse apparaître les battements d'un 'faux balancier',
petit disque de régulateur en argent, échappement à verge, fusée avec chaîne, piliers égyptiens ;
boîtier en laiton doré finement gravé d'un décor symétrique de feuillages, lunette gravée des mêmes motifs. 
D. 57mm. 1.500 ⁄ 1.800

■ Simon Huvé connu au Pont aux Changes de 1711 à 1713.

203. MONTRE A VERGE de type 'oignon', signée ‘Charles Champion’ à Paris, vers 1720.
Cadran en émail blanc (restaurations), chiffres romains pour les heures sur bosses, arabes pour les
minutes, aiguilles en acier bleui ; mouvement en laiton doré,  coq ajouré et gravé, disque de régu-
lateur en argent, échappement à verge, fusée avec chaîne, piliers égyptiens ; boîtier en argent uni.  
D. 55mm. 1.800 ⁄ 2.000

■ Charles Champion le jeune, maître en 1717, mort en 1745.
Voir la reproduction p. 26
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204. MONTRE A VERGE en or émaillé marquée 'Jn Le Roy à Paris', deuxième quart du XVIIIe siècle.
Cadran en émail blanc (petit accident), chiffres romains pour les heures, arabes pour les minutes, 
aiguilles en laiton doré  ; mouvement en laiton doré, disque de régulateur en argent, coq 
ajouré et gravé en argent, échappement à verge, fusée avec chaîne, piliers carrés ; boîtier en or de 
20 carats  orné d'émail champlevé translucide en cinq couleurs représentant une jeune femme 
entourée de fleurs, lunette émaillée. 
D. 47mm. 3.000 ⁄ 4.000

■ Belle montre, probablement suisse, imitant le travail de Julien Leroy.
■ Vendue à l'Hôtel Drouot le 4 juin 1981 (Chayette - Sabrier, lot 60)
■ Publié : Jean-Claude Sabrier, Le Guideargus de l'horlogerie de Collection, Paris 1982, 115.
Anthony Turner, Les Montres (Antiquités et objets d'art 27), Paris 1991, 29.

Voir la reproduction p. 26

205. DOUBLE BOITIER DE MONTRE en métal repoussé, 'l’Offrande de l’Amour', Londres, 
deuxième quart du XVIIIe siècle. 
D. 50mm. 100 ⁄ 200

Voir la reproduction p. 26

206. MONTRE A VERGE en métal doré  signée 'J. Tawney London 1563', vers 1760.
Cadran en émail blanc (fêlures), chiffres romains pour les heures, arabes pour les minutes, aiguilles
en laiton doré ajouré ; mouvement en laiton doré, fin coq à pied ajouré et gravé, disque de régula-
teur en argent, échappement à verge ; boîtier en métal doré, initiales du fabricant 'TG', deuxième
boîtier en métal doré. 
D. 46mm. 300 ⁄ 400

Voir la reproduction p. 26

207. MONTRE A VERGE en argent à double boîtier, signée 'Les F[rère]s Esquivillon et  Dechoudens 21773',
troisième quart du XVIIIe siècle.
Cadran en émail blanc (accident), chiffres romains pour les heures, arabes pour les minutes, 
aiguilles en laiton doré et percé ; mouvement en laiton doré, disque de régulateur en argent, coq 
ajouré, gravé et dore, échappement à verge, fusée avec chaîne, piliers carrées ; boîtier en argent 
uni portant le même numéro que le mouvement, double boîtier en argent uni. 
D. 47mm. 300 ⁄ 400

Voir la reproduction p. 26

208. MONTRE A VERGE en argent, signée 'Samson London No 98', milieu du XVIIIe siècle.
Cadran en émail blanc, chiffres romains pour les heures, arabes pour les minutes, aiguilles en 
acier bleui ; mouvement en laiton doré, disque de régulateur en argent, coq à pont ajouré, gravé et 
dore, échappement à verge, fusée avec chaîne, piliers égyptiennes ; boîtier en argent uni 
(postérieur). 
D. 53mm. 300 ⁄ 400

■ Montre probablement suisse pour le marché néerlandais imitant une montre londonienne..
Voir la reproduction p. 27

209. MONTRE A VERGE en or, signée 'Samson London No 4483', milieu du XVIIIe siècle.
Cadran en émail blanc (fêlure), chiffres romains pour les heures, arabes pour les minutes, aiguilles
en laiton doré et ajouré ; mouvement en laiton doré, disque de régulateur en argent, coq à pont
ajouré, gravé et doré, coqueret en laiton, échappement à verge, fusée avec chaîne, piliers égyptiens ;
boîtier en or uni portant les poinçons de Londres pour 1741/2, double boîtier repoussé d'une scène
représentant probablement Bacchus et Ariane  
D. 49mm. 500 ⁄ 600

■ Montre probablement suisse pour le marchais néerlandais imitant une montre londonienne.
Voir la reproduction p. 27

210 MONTRE A VERGE en argent, signée 'F[erdinan]d Berthoud à Paris 20805', vers 1800.
Cadran en émail blanc (accident), chiffres romains pour les heures, arabes pour les minutes,
aiguilles en laiton doré et percé ; mouvement en laiton doré, disque de régulateur en argent, coq 
ajouré, gravé et dore, échappement à verge, fusée avec chaîne, piliers carrés ; boîtier en argent uni. 
D. 45mm. 300 ⁄ 400

Voir la reproduction p. 27
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211. MONTRE EN OR à répétition signée 'Revel Palais Egalité 4815', entre 1792 et 1801.
Cadran en émail blanc (manque le verre), chiffres arabes, aiguilles en acier bleui ;  mouvement à 
platine entière en laiton doré, disque de régulateur en argent ; coq ajouré et gravé, coqueret en 
acier, échappement à verge, fusée avec chaîne, piliers cylindriques, répétition au pendant, blocage 
sur la carrure, sonnerie sur gong ; boîtier en or guilloché. A nettoyer.
D. 54mm. 600 ⁄ 800

■ Belle montre signée sur le cadran, le mouvement et la cuvette. En 1792 le Palais Royal change
de nom, comme son propriétaire pour devenir Palais Egalité jusqu'en 1801 quand, il est rebapti-
sé Palais Tribunat eu égard à sa nouvelle fonction.

Voir la reproduction p. 27

212. MONTRE EN OR à répétition des quarts signée 'Louis Humbert à Genève', vers 1800. 
Cadran en émail blanc, chiffres romains, aiguilles en acier bleui ; mouvement à platine entière,
disque de régulateur en argent, coq ajouré et gravé, répétition sur gong ; boîtier en or guilloché. A
restaurer. 
D. 52mm. 600 ⁄ 800

Voir la reproduction p. 27

213. MONTRE A VERGE à quantième et répétition des quarts, vers 1800.
Cadran en émail blanc avec quantième dans un ovale au centre, chiffres arabes, aiguilles en or ; mou-
vement en laiton doré, cadran de réglage gravé sur la platine, échappement à verge, piliers cylin-
driques, répétition sur timbre ; boîtier en or uni. 
D. 57mm. 4.000 ⁄ 4.500

■ Belle montre dans le style de Lépine.
Voir la reproduction p. 27

214. MONTRE PLATE A CYLINDRE en or signée 'Lepaute H[orlo]ger du Roi à Paris  No 5320', vers 1830. 
Cadran argenté et guilloché, chiffres romains, aiguilles 'Breguet' ; mouvement à ponts très plat en
laiton doré, échappement à cylindre avec cylindre en pierre, balancier en laiton, huit rubis ; boîtier
en or uni. 
D. 46mm. 600 ⁄ 800

Voir la reproduction p. 28

215. MONTRE SAVONNETTE à ancre en or avec remontage par le couvercle signée 'B. Haas J[eun]e & Cie
Breveté Paris', vers 1870.
Cadran en émail blanc, chiffres romains pour les heures, arabes pour les minutes, secondes à 6
heures, aiguilles en or ; mouvement empierré à ponts et à demi-platine en acier poli, échappement
à ancre, levées en rubis, balancier compensé, mise à l'heure et ouverture du couvercle derrière au
montant, remontage effectué par l'ouverture et fermeture du couvercle devant ; boîtier en or guillo-
ché, le couvercle antérieur gravé d'un monogramme 'CB'.
D. 48mm. 3.000 ⁄ 3.500

■ Etabli à Paris et à Besançon, Haas expose à l'Exposition Universelle de 1867. La même année
il fait breveter son système de remontage par le couvercle - système qu'il appelle 'remontage perpétuel'. 

Voir la reproduction p. 28

216. REGULATEUR en argentan, cadran polychromé (accident), dos orné d'une locomotive à vapeur. 
D. 67mm. 200 ⁄ 300

217. REGULATEUR en acier, cadran bicolore bleu et blanc (accident), secondes à 6 heures. 
D. 65mm. 200 ⁄ 300

218. GRANDE MONTRE A CYLINDRE, à trois quarts de platine, en métal chromé. 200 ⁄ 300

219. MONTRE 'STOP-WATCH' en or signée 'J. Hammersley  INVENTOR & MAKER OF THE DUO IN
UNO BALANCE SPRING 14 Barclay road Fulham London 1/2098', vers 1875.
Cadran en émail blanc (fêlures), secondes au pourtour, minutes à '3 heures', heures à '9 heures' avec
chiffres romains, aiguilles en acier bleui, trotteuse au centre avec 'stop' et 'flyback' ; mouvement à
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trois quarts de platine, échappement à ancre, balancier compensé avec spiral de forme 'duo in uno';
boîtier en or uni (initiales de fabricant 'JTW') avec les poinçons de Londres pour 1877/8, la cuvet-
te gravée de l'inscription 'Carlos Manuel 8 Set[em]bre 1890. Sarita 9 de Di[cem]bre 1893' ; le dos
gravé d'un portrait de cheval. 
D.50mm 2.500 ⁄ 2.800

■ John Hammersley (1819-1901, d'après Britten 'a clever maker', travaillait à Londres, Waltham Green
et à St. Albans. Le spiral 'duo in uno’ combine une forme cylindrique avec une spirale. Le portrait d’un
cheval sur le dos laisse penser que cette 'stop-watch' fut utilisée par un amateur de courses.

Voir la reproduction p. 28

220. MONTRE A DETENTE en argent, vers 1880.
Cadran en émail blanc, chiffres romains pour les heures, arabes pour les minutes, secondes à 6
heures (manque l'aiguille), aiguilles en laiton doré et repercé ; mouvement à demi-platine, échap-
pement à détente, balancier compensé, spiral cylindrique, pivots en rubis, remontage et mise à
l'heure au pendant ; boîtier en argent uni. 
D. 51mm. 500 ⁄ 600

Voir la reproduction p. 28

LES MONTRES DE COL

Echappements à cylindre, diamètre entre 25 et 30mm, remontage au pendant

221. Sept montres de col en or.
Echappements à cylindre, diamètre entre 25 et 30mm, remontage au pendant.
Pourront être divisées. chaque 120 ⁄ 150

222 - 227. Pas de lot.

228. CHAINE en or de dix maillons.
100 ⁄ 120

229. MONTRE A CYLINDRE en argent avec chaîne et deux montres de col dont une en argent avec cadran à
24 heures. vers 1900.

150 ⁄ 200

230. MONTRE 'STOP-WATCH' AVEC FLY BACK en acier signée  'E. Leicht-Mayer & Cie Lucerne', début XXe siècle.
Cadran en émail blanc (accident), chiffres arabes, secondes à 6 heures, cumulateur à 12 heures,
aiguilles en laiton doré et ajouré, trotteuse au centre en acier ; mouvement à demi-platine, échap-
pement à ancre, levées en rubis, remontage et actionnement du stopwork au pendant ; boîtier en
acier uni. A restaurer.
D. 51mm 200 ⁄ 250
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231. MONTRE SAVONNETTE CHRONOGRAPHE en or signée 'Lip', milieu du XXe siècle.
Cadran en émail blanc avec échelles en rouge et bleu, chiffres arabes, trotteuse au centre avec 'stop'
et 'flyback' ; mouvement à ponts et à demi-platine, échappement à ancre, levées en rubis, balancier
compensé, contrôle sur la carrure ; boîtier en or uni. 
D. 50mm. 

1.200 ⁄ 1.500
Voir la reproduction p. 28

232. MONTRE A ANCRE extra-plate en platine signée 'Solveix' sur le cadran et à 'intérieur du couvercle 
'Cam Lafontaine Hazebroucq, Horloger, 16 rue de la Paix, Paris  65193', milieu du XXe siècle.
Cadran blanc satiné, chiffres arabes, aiguilles 'Breguet' en acier bleui ; mouvement extra-plat à ponts
et à demi-platine en laiton, échappement à ancre, levées en rubis, balancier compensé, barillet,
remontage et mise à l'heure au pendant ; boîtier en platine uni. 
D. 4 »mm. 1.500 ⁄ 1.800

Voir la reproduction p. 28

233. PORTRAIT DE JEAN ADRIEN PHILIPPE
(1815-1894).
Directeur de production Patek & Cie (1 mai
1845- 31 décembre 1850), associé avec Antoine
Norbert de Patek (1812-1877) et Vincent Gost-
kowski (1807-1884) dans la société Patek, Philip-
pe & Cie (à partir du 1 janvier 1851).
Fusain, signé 'Sloncewski',  79 x 65cm.

■ Provenance
Par héritage familial depuis Léon Bénassy jus-
qu'à la propriétaire actuelle.

Voir la reproduction ci-dessus
joint

PORTRAIT D’ ANNE-MARIE BAILLY, épouse de
Jean Adrien Philippe. 
la fille de François Aristide Bailly et Juline Ché-
vrey, Anne-Marie Bailly (+ 1892) a eu cinq
enfants 

Louise Antoinette (née le 24 juillet 1853)
= Joseph Antoine Barthélémy Bénassy 
(voir le lot 434 de notre vente du 22 décembre 2006) 
Anaïs Adrienne (née le 26 août 1854)  = Jolly, banquier de Nevers
Renée Justine Alexandrine (née 27 septembre 1856) = Charles Klug à Londres.
Jules Jean  Marie (né le 10 mai 1858), ingénieur à Vienne (Isère).
Emile  Joseph (né le 24 juin 1862), travaillé dans la fabrique à partir de 1882.

Pastel, 1,10m
ensemble  2.500 ⁄ 3.000

■ Provenance
Par héritage familial depuis Léon Bénassy jusqu'à la propriétaire actuelle.
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PENDULES & PENDULETTES

234. PENDULETTE DE VOYAGE à réveil et à répétition signée 'H A breveté S. G. D. C.', vers 1900.
Cadran en émail blanc, chiffres romains pour les heures, arabes pour l'échelle du réveil à 6 heures, 
aiguilles 'Breguet' ; mouvement en laiton à deux barillets, échappement à ancre sur plateforme, 
levées en rubis, sonnerie sur gong. 
H. 13cm. 600 ⁄ 800

235. PETIT CARTEL à sonnerie au passage des heures et demies signé Clouzier  à Paris', vers 1695.
Cadran en bronze, doré et ciselé en relief, chiffres romains pour les heures sur plaques d'émail,
arabes pour les minutes gravé sur le pourtour, aiguilles en fer ; mouvement rectangulaire à platines,
échappement à verge horizontal, deux barillets, balancier simple, suspension à fil de soie avec lames
cycloïdales, sonnerie sur timbre ; gaine en placage d'écaille de tortue à l'intérieur et à l'extérieur,
avec pieds et appliques en bronze doré. Avec son cul-de-lampe assorti. 
H. 55cm 3.000 ⁄ 4.000

■ Jacques Clouzier, reçu maître le 5 juillet 1692 ; mort à Paris le 26 mai 1754.
Voir la reproduction p. 29

236. PETITE PENDULE DE TABLE à sonnerie au passage et à réveil, Allemagne du sud ou Autriche, deuxième 
moitié du XVIIe siècle.
Anneau horaire en argent appliqué sur la surface supérieure, chiffres romains, une seule aiguille en
fer ; mouvement en acier et laiton, coqs gravés et dorés, échappement à verge, balancier en acier,
sonnerie sur timbre ; boîte en laiton doré et gravé, vitré sur les quatre faces. 
94 x 94mm. 3.000 ⁄ 4.000

Voir la reproduction p. 29

237. PENDULE 'LANTERNE' à réveil, non signée, Angleterre, fin du XVIIe siècle.
Cadran en laiton, chiffres romains, centre gravé de feuillages, disque de réveil avec chiffres arabes,
fronton ajouré et gravé ; mouvement en fer et laiton, deux corps de rouage, échappement à verge
horizontal, balancier au centre à grand arc, portes remplacées, sonnerie sur timbre (manque son
support). 
H. 33cm. 1.000 ⁄ 1.500

Voir la reproduction p. 29

238. PENDULE DE CHEMINEE à sonnerie au passage des heures et demies signée (cadran et mouvement) 
'Estienne Menu à Paris', vers 1700.
Cadran composé d'une échelle d'heures en laiton appliquée sur une plaque recouverte de velours à
décor de deux griffons en laiton, chiffres romains pour les heures, arabes pour les minutes, aiguilles
en laiton gravé et ajouré ; mouvement rectangulaire en laiton, deux barillets, échappement à verge
horizontal, balancier simple, suspension à lames cycloïdales (peut-être changées), roue de compte à
l'extérieur, sonnerie sur timbre, manque la mécanisme et la disque du réveil ; caisse en bois plaqué
d'ébène et de marqueterie sur laiton, pieds et appliques en bronze doré. 
H. 58cm. 3.000 ⁄ 4.000

■ Estienne Menu est reçu dans la Corporation d'Horlogers comme fils de maître en 1691.
Voir la reproduction p. 29
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239. PENDULE 'RELIGIEUSE' à sonnerie au passage des heures et demies signée 'Panier à Paris', vers 1700.
Cadran composé d'une échelle d'heures appliquée sur une plaque recouvert de velours avec des
grandes pièces de coin en laiton doré et ajouré, chiffres romains pour les heures, arabes pour les 
minutes, aiguilles en laiton doré, gravé et ajouré ; mouvement rectangulaire en laiton, un seul
barillet, échappement à verge horizontal, balancier simple, suspension à fil de soie, roue de comp-
te à l'extérieur, sonnerie sur timbre ; caisse en bois noirci avec montures en bronze doré et ajouré. 
H. 51cm.

4.000 ⁄ 5.000

■ Soit Jacques Panier (mort en 1737), soit son frère Jean Samuel  Panier (mort vers 1747).
Voir la reproduction p. 30

240. MOUVEMENT DE PENDULE à poids d'époques diverses.
Cadran en bronze doré avec décor à la gloire de Louis XIV en relief, chiffres romains sur cartouches
(restaurations et fêlures) l'ensemble monté sur une fausse plaque ; mouvement à platines avec quatre
piliers tournés à deux corps de rouage, échappement à ancre postérieur ainsi que la suspension. 
H. 25.8cm.

500 ⁄ 600

241. MOUVEMENT DE PENDULE de type 'lanterne' signée 'Beuriot Vallemont', début du XVIIIe siècle.
Cadran annulaire, chiffres romains, divisions à 15 minutes, centre gravé de  feuillages et coloré
rouge, une seule aiguille en fer, disque de réveil au centre, fronton ajouré ; mouvement en fer et lai-
ton, cage à quatre piliers, pieds tournés (un remplacé), échappement à verge horizontal (manque la
verge), sonnerie sur timbre. 
H. 31.3cm.

1.000 ⁄ 1.200

242. PENDULE DE CHEMINEE signée 'Mattot à Paris', début du XVIIIe siècle (parties postérieures).
Cadran (postérieur) en bronze doré, ciselé en relief, chiffres romains pour les heures, arabes pour les
minutes sur plaques d'émail (quelques accidents), aiguilles en laiton ; mouvement à platines rec-
tangulaire, deux barillet, échappement à verge horizontale avec lames cycloïdales, balancier simple,
sonnerie sur timbre ; cabinet en marqueterie 'Boulle' avec appliques en bronze doré. 
H. 55cm. 800 ⁄ 1.200

Voir la reproduction p. 30

243. PETIT CARTEL à sonnerie à la demande des heures et demies signé Chantereau à Paris', vers 1720.
Cadran en bronze, doré et ciselé en relief, chiffres romains pour les heures sur plaques d'émail,
arabes pour les minutes gravé sur le pourtour, aiguilles en fer ; mouvement à platines, échappement
à ancre à chevilles (postérieur), un grand barillet, balancier simple, sonnerie par tirage sur trois
timbres ; caisse avec marqueterie 'Boulle' à l'intérieur et à l'extérieur, applique sur la porte représentant
Apollon avec deux aigles, pieds en bronze doré et ciselé, chapeau couronné d'un Amour assis sur une
sphère. Avec cul-de-lampe assorti. 
H. 59cm. 3000 ⁄ 4000

244. PENDULE DE CHEMINEE de style 'religieuse tardif' signée dans un cartouche sur le cadran 'Gribelin à
Paris' et sur le mouvement 'Claude de Lespée à Paris', premier quart du XVIIIe siècle et époques 
diverses.
Cadran composé d'une échelle d'heures appliquée sur une plaque recouverte de velours, chiffres
romains pour les heures, arabes pour les minutes, aiguilles en laiton doré, gravé et ajouré ; mouve-
ment rectangulaire à platines en laiton, deux barillets, échappement à verge horizontal, balancier
simple, suspension à fil de soie, roue de compte à l'extérieur, sonnerie sur timbre (marteau remplacé) ;
caisse en bois noirci, la face plaquée d'écaille avec montures en bronze doré, porte arrière rempla-
cée, plusieurs restaurations. 
H. 51cm. 800 ⁄ 1.200

Voir la reproduction p. 30
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245. PENDULE LANTERNE à sonnerie des heures au passage signée 'Guery à Paris', deuxième quart du XVIIIe
siècle.
Cadran annulaire en étain, monté sur une plaque en laiton gravé, chiffres romains, une aiguille en 
laiton découpé ; mouvement à poids en laiton, échappement à verge horizontal, roue de compte à 
l'extérieur, sonnerie sur timbre, balancier simple, poids cylindriques en laiton, manquent les portes. 
H. 41.5cm. 1.200 ⁄ 1.500

■ Michel Mathurin Guery est reçu maître en 1725. Sa veuve lui succéda en 1748.
Voir la reproduction p. 30

246. MOUVEMENT DE MORBIER en fer et laiton à sonnerie des heures au passage et à réveil, deuxième quart
du XVIIIe siècle. 
Cadran en fer avec échelle d'heures annulaire en laiton, chiffres romains, une seule aiguille en lai-
ton, manque le disque du réveil ; mouvement en fer et laiton, piliers carrés, échappement à verge
horizontal, sonnerie par leviers. 
H. 31.5cm. 800 ⁄ 900

247. PENDULE A POSER à sonnerie au passage des heures et demies signée 'John Willats London', deuxième
quart du XVIIIe siècle.
Cadran en laiton doré avec anneau horaire et pièces de coin appliquées, chiffres romains pour les
heures, arabes pour les minutes, cadran 'sonnerie/silence dans l'arche, balancier visible sur le cadran,
date par guichet, aiguilles en fer ajouré ; mouvement rectangulaire à platines à deux corps de rouage
avec deux barillets et deux fusées avec chaînes, platine arrière entièrement gravée, piliers cylin-
driques, échappement à verge horizontal, balancier simple, suspension à ressort, roue de compte à
l'intérieur, sonnerie sur timbre ; coffret (de récupération ?) en placage d'ébène vitré sur trois faces,
pieds, poignée et encadrements en laiton doré. 
H. 47.5cm. 3.000 ⁄ 4.000

■ John Willats est mort en 1762.
Voir la reproduction p. 30

248. PENDULE LANTERNE à sonnerie au passage des heures et demies, XVIIIe siècle.
Cadran rond en laiton gravé, chiffres romains, une aiguille en fer découpé en forme de fleur-de-lys;
mouvement à poids avec cage en fer, rouage en laiton, échappement à ancre, roue de compte à l'ex-
térieur, sonnerie sur timbre par deux marteaux, poulie et chaîne, poids cylindrique. 
H. 34.7cm.

800 ⁄ 1.200

249. MOUVEMENT DE COMTOISE en fer avec échappement à verge horizontal inversé, cadran à plaques 
d'émail.

200 ⁄ 300

250. PENDULE A CREMAILLERE signée 'Mosbrucker à Saverne', vers 1760.
Cadran en émail blanc, chiffres romains pour les heures, arabes pour les minutes, aiguilles en laiton
doré et ajouré ; mouvement en laiton doré, barillet, échappement à verge horizontal, balancier
simple (refait),  piliers tournés ; crémaillère en laiton doré porté sur un socle tourné, pourtour du
cadran en laiton doré gravé et découpé de motifs champêtres. 
H. 27.5cm.  2.000 ⁄ 3.000

Voir la reproduction p. 32

251. MOUVEMENT D'UNE HORLOGE à poids de type 'lanterne', à sonnerie au passage des heures et demies,
français, XVIIIe siècle.
Cadran en faïence blanche, chiffres romains pour les heures, arabes pour les minutes, aiguilles en 
laiton ajourées ; mouvement à cage en fer et laiton, échappement à ancre, roue de compte à l'inté-
rieur, poids avec chaînes. Sans caisse. 
H. 31cm. 400 ⁄ 600
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252. PENDULE DE CHEMINEE à sonnerie des heures au passage et à réveil, Italie, fin du XVIIIe siècle.
Cadran en émail blanc avec centre concave, chiffres romains pour les heures, arabes pour les
minutes, aiguilles en laiton repercé ; mouvement à platines en laiton, piliers coniques,  grand
barillet, petit barillet pour le réveil à 10 heures, échappement à verge horizontale, balancier court en
laiton, sonnerie sur timbre ; cabinet en placage de bois (quelques trous de ver), de forme violonnée,
vitré sur trois faces, pieds et montures en bois doré. 
H. 50.6cm. 2.000 ⁄ 2.500

253. HORLOGE DE PARQUET à temps géographique, à calendrier et à sonnerie au passage des heures, signée 
'Henry Jenkins Cheapside London, 1770-1780’.
Plaque du cadran, argentée, gravée de quatre échelles dont une centrale pour l'heure moyenne avec
chiffres romains pour les heures, arabes pour les minutes et guichet pour la quantième au centre,
une subsidiaire à gauche de deux fois douze en chiffres romains, gravée autour d'une lune, qui
indique l'heure du lever de la lune, une subsidiaire à droite portant les noms des mois gravés autour
d'une carte rudimentaire du monde, une au centre au-dessus de l'échelle d'heures de deux fois
douze heures en chiffres romains gravés autour d'un disque mobile portant un planisphère sur pro-
jection polaire imprimée et colorée de l'hémisphère nord traversée par une tige représentant l'hori-
zon connecté au cadran des mois pour indiquer les changement de longueur du jour, et une barre
fixe à la verticale représentant le méridien gravé des degrés de latitude, aiguilles en fer certaines ajou-
rées, levier de marche/arrêt pour la sonnerie à 9 heures ; mouvement à platines en laiton, avec piliers
tournés, à deux corps de rouage, échappement à ancre, balancier simple, poids cylindriques en lai-
ton, sonnerie par raquette sur timbre ; caisse en acajou portant à l'intérieur de la porte une des-
cription du fonctionnement de l'horloge en italien 'traduit de l'anglais'. 
H. 2m. 34.

20.000 ⁄ 25.000

■ Pendule montrant l'heure dans plusieurs parties de l'hémisphère nord par le spécialiste du
genre, probablement autodidacte, Henry Jenkins (fl. c. 1730-c.1782).
Le chef-d'œuvre de Jenkins, qu'il a décrit dans son  A Description of several astronomical and
Geographical Clocks..., London, 2e édition 1778, est maintenant au British Museum. Une
autre pendule à musique se trouve au National Maritime Museum, Greenwich et deux autres
de ses pendules géographiques, sont illustrées dans Herbert. Cescinsky & Malcolm C. Webster,
Englsih Domestic Clocks. London 1913 (réédition New York 1968) nos 243 & 339. La gaine de
cette pendule, même si elle ressemble aux caisses anglaises de la fin du XVIIIe siècle, est proba-
blement de facture italienne, fabriquée, sans doute, pour  la même personne qui a fait traduire
et afficher à l'intérieur de la porte la description du fonctionnement de l'horloge. L’ensemble
étant de la fin du XVIIIe siècle, on peut penser que cette personne fut un amateur italien qui,
ayant commandé le mouvement de l'horloge à Londres, fit fabriquer la gaine en Italie.

Voir les reproductions  p. 31

254. MOUVEMENT D'UNE HORLOGE en bois 'forêt noir' avec cadran peint.
Cadran peint crème, décor de coquelicots dans les coins, scène de tir dans l'arc, chiffres romains,
aiguilles en laiton ; mouvement en bois, rouage en laiton, deux barillets, échappement à ancre, roue
de compte à l'extérieur, sonnerie au passage des heures et demies sur timbre. 
H. 36cm. 300 ⁄ 400

255. MOUVEMENT D'UNE HORLOGE COMTOISE à sonnerie des quarts.
200 ⁄ 300

256. MOUVEMENT AVEC CADRAN associé d'une pendule de parquet signé 'Wm. Palin Nantwich', début XIXe siècle.
Cadran peint, chiffres romains, secondes à 12 heures, date par guichet, coins ornés de fleurs et
feuillages peint sur un fond d'or probablement par F. W. Haycock en 1956 dont on trouve la signa-
ture en bas à gauche, aiguilles repercées et gravées en métal doré ; mouvement rectangulaire en lai-
ton, quatre piliers, fausse plaque (postérieure) signée 'Walker [H]ughes Birmingham', échappement
à ancre à recul, roue de compte à l'intérieur, sonnerie sur timbre des heures et demies au passage. 
Cadran 35.8 x 35.8cm.

300 ⁄ 400
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257. PENDULE PORTIQUE, à sonnerie au passage des heures et demies, signée 'Gaston Jolly', vers 1820.
Cadran annulaire en émail blanc (fêlure), centre guilloché, lunette en bronze doré et sculpté,
chiffres romains, aiguilles 'Breguet' ; mouvement rond en laiton à deux barillets, échappement à
ancre, balancier simple, suspension à lame de couteau, roue de compte à l'extérieur, sonnerie sur
timbre ; cabinet en acajou avec montures en bronze doré. 
H. 44.3cm.

900 ⁄ 1.200

258. PENDULETTE MURALE de style Louis XVI en bronze doré ; mouvement à barillet avec échappement à
cylindre.

400 ⁄ 500

259. CABINET D'UNE PENDULE DE CHEMINEE en bronze patiné du troisième  quart du XIXe siècle muni d'un
mouvement d'oignon signé 'J. Varin à Paris' vers 1715.
Cadran en émail blanc (restaurations), chiffres romains sur cartouches, aiguille remplacée ; mouve-
ment en laiton doré, grand coq en argent, échappement à verge, piliers égyptiens. 
D. du mouvement 45mm. 700 ⁄ 800

260. PENDULE PORTIQUE à sonnerie au passage des heures et demies, deuxième quart du XIXe siècle.
Cadran argenté avec lunette en bronze doré, chiffres romains, aiguilles 'Breguet' ; mouvement rond
en laiton à deux barillets, échappement à ancre avec ancre en acier, balancier simple avec lentille en
soleil, suspension à ressort, roue de compte à l'extérieur, sonnerie sur timbre ; cabinet en acajou et
marqueterie de bois clair avec montures en bronze doré. 
H. 50cm. 800 ⁄ 900

261. GARNITURE DE CHEMINEE en marbre vert veiné à sonnerie au passage des heures et demies, vers 1865.
Echelle horaire  annulaire en émail blanc, centre en laiton guilloché et doré, chiffres romains pour
les heures, arabes pour les secondes,  aiguilles 'Breguet' ; mouvement rond, échappement à ancre,
suspension et réglage Brocot, roue de compte à l'extérieur, sonnerie sur timbre ; cabinet en marbre
vert veiné surmonté d'une aigle en bronze doré avec  ailes déployées, montures en bronze doré. 
39 x 33cm.

1.200 ⁄ 1.500

262. GARNITURE DE CHEMINEE en bronze doré à sonnerie au passage des heures et demies, vers 1865.
Echelle horaire  sur cartouches en émail blanc (petits accidents), chiffres romains, aiguilles en acier
bleui ; mouvement rond, échappement à ancre, suspension et réglage Brocot, roue de compte à l'extérieur,
sonnerie sur timbre ; cabinet en bronze doré, deux candélabres à cinq lumières en bronze doré.
H. 46cm. 1.200 ⁄ 1.500

263. PENDULE DE CHEMINEE de forme borne en marbre blanc et albâtre avec cadran doré et lunette en 
bronze doré. Mouvement rond, échappement à ancre, suspension Brocot, balancier simple. Deuxiè-
me quart du XIXe siècle.
H. 32cm. 300 ⁄ 400

264. PENDULE - TABLEAU à musique (quatre airs), le mouvement signé 'Picard à Condé sur Noireau', 
deuxième moitié du XIXe siècle.
Cadran en émail blanc (fêlures), chiffres romains, aiguilles acier  (une remplacée) ; mouvement rond
à deux barillets, échappement à ancre, balancier simple, suspension à fil de soie, transmission à la
musique par levier et ressort, musique à cylindre avec remontage par tirette, sonnerie au passage sur
gong ; tableau représentant une église au bord d'une rivière dans une région vallonnée, cadre en
hêtre sculpté en peint or. 
53 x 45.5cm. 800 ⁄ 1.200
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265. PENDULE DE CHEMINEE 'Guillaume Tell' en bronze et métal doré et patiné, troisième quart du XIXe
siècle.
Cadran argenté, chiffres romains, aiguilles 'Breguet' ; mouvement rond, échappement à ancre, roue
de compte à l’extérieur, sonnerie des heures et demies au passage sur timbre ; socle rectangulaire
portant une rocaille contenant le cadran avec la figure de Guillaume Tell au-dessous. 
H. 45cm. 900 ⁄ 1.000

266. Pendule 'coucou' en bois sculpté à sonnerie au passage des heures et demies sur gong. 
On joint quelques soufflets, un carrousel avec son mouvement et quelques pièces détachées.

80 ⁄ 90

267. PENDULE MURALE 'Forêt noire' à réveil avec  fronton en faïence. Accident au cadran. 
H. 18cm. 100 ⁄ 120

268. PENDULE DE CHEMINEE en régule et marbre orné d'un couple d'amoureux. 
H. 39cm. 100 ⁄ 200

269. Un mouvement de comtoise, un cabinet de pendule vide, deux pendules murales et trois autres pièces.
l´ensemble  80 ⁄ 120

270. PENDULE DE CHEMINEE en laiton vitré, mouvement rond avec échappement et suspension Brocot, 
sonnerie au passage des heures et demies sur gong. 
H. 27cm. 200 ⁄ 300

271. PENDULETTE DE CHEMINEE de forme neuchâteloise, cabinet en marqueterie de bois de rose rehaussée
de bronzes, munie d'un mouvement de montre à verge. Fin du XIXe siècle.
H.42cm. 250 ⁄ 300

272. PENDULE SQUELETTE en  laiton, Angleterre, fin du XIXe siècle.
Cadran argenté, chiffres romains, aiguilles en acier ; mouvement à fusée, échappement à ancre 
avec l'ancre en acier, rouage en laiton, balancier simple, suspension à ressort ; support à six piliers 
en laiton. 
H. 24.4cm. Avec socle en bois peint noir et sa cloche (accidents). 250 ⁄ 300

273. MOUVEMENT DE REGULATEUR, avec cadran à 24 heures, à système mécanico-électrique signé 
'I. Schlenker-Grusen Uhrenfabrik Schwenningen a/n', vers 1900. 
D. 23cm. A restaurer.  100 ⁄ 200

274. PENDULE DE CHEMINEE style début XVIIIe siècle signée sur le cadran 'Le Roy à Paris' et sur le mouvement
'L. Leroy à Paris No 18978', fin XIXe ou début XXe siècle.
Cadran composé d'une échelle d'heures appliquée sur une plaque recouverte de velours avec en des-
sous une figure du Chronos assis sur le cartel pour la signature, chiffres romains pour les heures,
arabes pour les minutes, aiguilles en laiton doré, gravé et ajouré ; mouvement rectangulaire en laiton,
deux barillets, échappement à ancre avec levées en cheville, balancier simple, suspension Brocot, son-
nerie sur gong ; gaine à colonnes en marqueterie 'Boulle' avec montures en bronze doré. 
H. 56cm. 1.500 ⁄ 2.000

■ Imitation moderne d'une pendule du début du XVIIIe siècle ; la figure de Chronos et le cartel
sont peut-être d'origine.

Voir la reproduction p. 32

275. PENDULE DE TABLE de forme borne en marbre blanc rehaussée de bronzes ; un réveil en laiton ; une 
pendulette octogonale dépliante en métal chromé (usé) souvenir de l'Exposition Internationale 1937.

80 ⁄ 120
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276. PENDULE DE CHEMINEE 8 jours, 'arts déco', signée sur le mouvement 'Didisheim- Goldschmidt fils & 
Co  Swiss', vers 1925.
Cadran argenté, chiffres arabes, aiguilles en acier bleui, verre biseauté ; mouvement circulaire monté
sur la plaque arrière, échappement à ancre, levées empierrés, balancier compensé, barillet, 15 rubis,
trois ajustements, remontage (système breveté) par l’arrière ; cadre du cadran triangulaire monté sur
un socle rectangulaire à quatre pieds, le tout en métal nickelé. 
22 x 14.5cm. 150 ⁄ 200

■ Fondée en 1860 par Jacques Didisheim, la firme 'Didisheim- Goldschmidt fils & Co', désigne
la société à partir de 1910, mais elle est plus connue sous le nom de sa marque 'Juvenia' enregis-
trée en 1909. 

277. PENDULE DE CHEMINEE en marbre de différentes teintes à sonnerie des heures et demies, vers 1930. 
41.5 x  21cm.

1.000 ⁄ 1.200
Voir la reproduction p. 32

278. PENDULE DE CHEMINEE 8 jours  en marbre noir et vert veiné signée 'ZENITH 8 jours', vers 1930.
Intéressante pendule avec secondes à 6 heures et réserve de marche par guichet à 12 heures. Le
remontage s'effectue par la lunette, pour le remontage on appuie sur deux boutons en laiton der-
rière qui dégagent la lunette pour effectuer la mise à l'heure.

120 ⁄ 150

■ Fondée en 1865 par Georges Emile Favre Bulle (1843-1917), le marque Zénith fur enregistrée
en 1897. Une gamme complète de petites pendules, réveils et compteurs fut ajoutée aux montres
pendant la période de l'entre-deux guerres, période pendant laquelle le directeur de manufactu-
re fut l'auteur G.-A. Berner, devenu par la suite, directeur (à partir de 1927) de l'Ecole d'Horlogerie
de Bienne.

279. REVEIL DE VOYAGE dépliant avec cadran à 24 heures. 50 ⁄ 80 

280. PENDULE DE CHEMINEE en marbre de deux couleurs, à sonnerie des heures et demies, signée 'Gourty 
La Ferté-Bernard', vers 1930. 
44.5 x  26cm. 1.000 ⁄ 1.200

Voir la reproduction p. 32

281. LOT DE 'COUCOUS', années 1950.
30 ⁄ 50

282. PENDULETTE DE VOYAGE miniature signée 'Mathew Norman Switzerland 1742', fin du XXe siècle.
Cadran en émail blanc, chiffres romains, aiguilles 'Breguet' ; mouvement en laiton doré à barillet, 
échappement à ancre, levées en rubis ; cage en laiton doré vitré sur quatre faces. 
H. 61mm. 300 ⁄ 400 

283. PENDULE ROULANTE sur un plan incliné signée 'Charles Frodsham, London', vers 1975.
Reconstruction d'un horloge descendant un plan incliné du XVIIe siècle. Tambour en laiton, plan 
incliné en acajou, le plan de descente recouvert de cuir rouge doré. Durée 8 jours. A restaurer. 
Longueur du plan 60.3cm ; diam. du tambour 10.3cm. 200 ⁄ 300
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